

АЛТАЙСКИЙ

ЖУРНАЛЪ

Орган общественно-политической и кооперативной мысли

Выходит в г. Бийскѣ ЕЖЕДНЕВНО, кромѣ дней послѣпраздничных.

№ 33-й. Год изданій первый.

Среда, 2 апрѣля 1919 г.

Год изданія первый № 33-й.

Народный Дом.

Дирекція В. В. Гардемина.

В среду 2-го апрѣля нов. ст.

Шерлок Холмс

(похожденіе бытика).

Пьеса в 4-х дѣйствіях по роману Конан-Дойля перевод Протченкова. Постановка И. С. АГАПОВА. Понѣдѣльн. спектакль ТАНЦЫ.

В четверг, 3-го апрѣля нов. ст.

ЛЪС

комедія в 5-ти д., А. Н. Островскаго. Постановка И. С. АГАПОВА. Понѣдѣльн. спектакль ТАНЦЫ. Начало спектаклей в 7 час. вечера.

Объявленіе.

Объявленіе. Гражданам г. Бийска: с 5 марта вой. от. гарнизонная баня и выходящая при ней дезинфекционная камера ежедневно, за исключением воскресных дней, будет открыта для пользованія гражданскаго мужского населенія с 6 до 9 час. вечера.

Баня находится на зѣлах поквартирной городской больницы. Желающіе, пользующіеся баней, одновременно могут пользоваться по группам 20—20 чел. дезинфекционной камерой, для дезинфекціи их бѣлья и одежды.

Плата за пользованіе баней и дезинфекционной камерой ОДИН (1) р. Бѣдныя могут пользоваться баней бесплатно, но для этого они должны заблаговременно свѣдѣться о полученіи талона на бесплатное пользованіе баней для каждаго раза на мелничискаго околка въ Бийскаго кадраваго полка, находящагося по адресу: ул. Набережная ул. и Кривого пер. дом Логиновой.

Начальникъ военнаго района Подполковник КАБАКОВ. 68

Объявленіе.

Доводится до свѣдѣнія Граждан г. Бийска въ исполненіе к ранѣе печатавшагося объявленія.

Гарнизонная баня будет предоставляться мужскому населенію города ежедневно от 6 до 10 час. вечера и по субботам с 10 час. утра до 11 час. вечера. Плата с каждаго лица 1 рубль.

Командантъ города Подполковник ХМЪЛѢВСКИЙ. Старшій Адъютантъ-приказчик ШЕВЧУК.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Эмиссаріата Польскаго Военнаго Комитета въ Россію по городу Бийску и уѣзду.

Объявленіе для свѣдѣнія граждан Польской національности нижеслѣдующее распоряженіе Польскаго Военнаго Комитета:

Свѣтъ Министровъ, признавая самостоятельную Польшу, своим постановленіем 20 марта, утвержденнымъ Верховнымъ Правительствомъ восстановилъ Русско-польские отношенія, въ случаѣ ихъ желанія сражаться въ формируемыхъ національныхъ польскихъ частяхъ, о возбуждая отъ призванія в Русскія войска под условіемъ подачи ими въ надлежащій срокъ отъ образованія на иждѣ сего постановленія письменнаго заявленія Министру Внутреннихъ Дѣлъ въ выходѣ изъ Русскаго Государства, с наступленіемъ в этомъ случаѣ всѣхъ послѣдствій орудіймированныхъ пактами и международными соглашениями и. Кромѣ признаваемыхъ также всѣмъ поляки мѣщане выйдутъ на Русскія подданства, должны немедленно подать объ этомъ заявленіе Министру Внутреннихъ Дѣлъ подписавъ ихъ должнымъ бытъ засвидѣтельствованнымъ Милліціей или управленіемъ губерніями или уѣздами, или же Нотариусами. Министру Внутреннихъ Дѣлъ будетъ принимать только заявленія выходящихъ поляковъ в Россію. Кемитетомъ на улѣ, съ дѣйствіемъ чего заявленія должны подаваться Делегатамъ или Эмиссарамъ, которые послѣ вынужденія направляютъ ихъ непосредственно Министру Внутреннихъ Дѣлъ.

Эмиссаръ Польскаго Вѣснаго Комитета ИЛОВЕЦКІЙ

Канцелярія Эмиссаріата в г. Бийскѣ по Успенскаго ул. № 20

Редакція открыта с 9-ти до 2-х часовъ дня.

Рукописи, присланныя в редакцію должны быть написаны разборчиво и на одной сторонѣ листа и, для свѣдѣнія редакціи снабжены подпискою и адресомъ автора. Статьи и корреспонденціи могутъ быть взяты и сокращены. Рукописи безъ обозначенія условій считаться исплатными.

Возвращеніе рукописей, не принятыхъ и печати, для редакціи не обязательно.

Редакція помѣщается по ул. Льва Толстого, в домѣ Хаккина. Контора, по ул. Льва Толстого, домъ №-къ А. В. Осипова.

Подписная плата с доставкой и пересылкой на 1 мѣс.—8 р., на 3 мѣс.—24 р. Плата за объявленія.

Впередѣ текста—75 к., за строку текста, пезада—40 коп.

За перемѣну адреса взимается 30 коп.

Контора открыта ежедневно кромѣ дней праздничныхъ, с 8 ч. утра и до 2 ч. дня.

П Р И К А З

Уполномоченнаго Командующаго войсками Омскаго военнаго Округа. № 85.

24 марта 1919 г., городъ Бийск.

С 3.

Объявленіе для свѣдѣнія, послужившее поводомъ телеграмму Начальника Штаба Омскаго военнаго Округа за № 5872.

Совѣтъ Министровъ утвердилъ законъ о льготѣ военнослужащихъ и отнесеннымъ военному и хозяйственнаго устройства. Согласно этого закона военнослужащимъ или ихъ семьямъ предоставляется: 1) в теченіи года со времени увольненія на участіе право пріобрѣтать сельско-хозяйственный и рабочий инвентарь на участіе Министрства Земледѣлія с разсрѣкой платежа и 2) когда на отведенномъ участіи не будетъ лѣса, отпускается бесплатно на казенныхъ лѣсныхъ дѣл, дѣлѣхъ стрѣнныхъ дѣревъ, вѣсомъ десяти дѣревъ для бани, гумна и рига и въ дѣлѣхъ жерновъ. По приказанію Командующаго исполнено соблюденіе для широкаго распространенія среди войскъ 5872 Наштабкр Стрѣжныхъ.

Уполномоченный Командующаго войсками Омскаго военнаго Округа по Бийскому району Подполковник КАБАКОВ. Старшій Адъютантъ-приказчик ШЕВЧУК.

Граждане города Бийска!

Вспомните вѣлыя потери, жертвы на фронтѣ,—имъ придется пріидти Святой Пасхи вскрѣчать на поющихъ вѣлахъ отъ близкиа, вдали отъ роднаго зноба.

Ворядуйте, Граждане, нашихъ славныхъ бойцовъ и принесите для нихъ ПОДАРОКЪ, кто что можетъ.

Для пріема и жертвованія и подарковъ и для ихъ отправленія на фронтъ созданъ особая канцелярія.

Пріемъ производится ежедневно в офицерскомъ Гарнизонномъ Собраніи от 12 до 3 час. дня.

Командантъ города Бийска Подполковник ХМЪЛѢВСКИЙ. Старшій Адъютантъ Попучик ШЕВЧУК.

Объявленіе

Бийскому Уѣзднаго Воинскаго Начальника.

Пріемъ добровольцевъ для службы в морскомъ вѣдомствѣ продолженъ до 15-го апрѣля сего года.

Вр. и. о. Воинскаго Начальника Подпорукич; (безъ подписи).

Дѣлопроизводитель, Чиновъ воен. времени: КОЛМОГОРОВ.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

На основаніи отношенія Алтайской Губернской Земской Управы от 12-го марта с. г. за № 315, Бийскій Уѣздная Земская Управа доводитъ до свѣдѣнія населенія города и уѣзда, что высшуканнаго Губернской Управы устраиваются ПЧЕЛОВОДНЫЕ КУРСЫ с 1 Іюня по 1 Іюля ст. ст. 1919 года и г. БАРНАУЛЬ въ Земской учебно-показательной пещкѣ.

На курсы принимаются лица обоего пола не старше 16-лѣтъ (исключеніе по слушателю ограниченіе), предвѣщеніе в пріемѣ отгадывается рашеннымъ вегнамъ. Обученіе, квартира и прислуга бесплатно.

Заявленіе о поступленіи на курсы подается на имя АЛТАЙСКОЙ ГУБЕРНСКОЙ ЗЕМСКОЙ УПРАВЫ (г. Барнаул) до 1 Мая с. г. ст. ст. 209 Бийская Уѣздная Земская Управа.

Магазин случайныхъ вещей

(стар. базар. городск. корпусъ ?)

„ВЗЛИМНИТЕ ПОЛЬЗУ“

пріидетъ о колуденіи паритъ шоблет, кружка, крошкова, дѣла, бѣлѣта, шелька, бархатъ, чулокъ и др. мануфактурныхъ и галантерейныхъ товаровъ.

Предлагается: золотыя и серебряныя, браслеты, серьги, кольца, бижутерія Пейссель, фотогр. аппараты, велосипеды, ружья, лыжи, граммоф. пластинки, кофры, вѣшалки, елка терн. бѣлѣ, чайныя сервизы, готовые костюмы, дамскія шляпы, плащико, кружа, бѣлѣ, пѣ, вѣшалка и вѣшалка шпиръ и др.

Продается оекоя пѣлѣла и вѣлод. Магазинъ пріимаетъ на комиссію всевозможные товары и случайныя вещи. 219

Врач Боржвек

ПРИЕМЪ ВОЛЬНЫХЪ от 4—6 вечера кромѣпраздников. Угол Татарскій и Базарнаго д. Осипова. 587

Доктор

И. В. Ваксманъ

Пріемъ больныхъ по внутреннимъ, кожнымъ, венерическимъ болѣзнямъ. Взимается плата вѣрными и „104“. Пріемъ от 4 до 6 вѣч. Кураменскій ул., домъ Доброхобова, кв. Труссалинскій.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

В. С. Антонова

пріемъ больныхъ ежедневно с 10 час. утра до 12 час. дня и от 4 до 6 вѣч. исключеніемъ воскресныхъ дней. Фортисскаго ул. домъ 11. Подполковникъ Илюковскій.

Зубоврачебный кабинет

І. Р. Халаидовскаго Угол Д. Толстого в Биржеваго переулка, д. Антонова № 3 (противъ д. Осипова). Пріемъ от 9—1 ч. зно и от 5—7 вѣчати.

ВРАЧ

А. П. Плотников

пріемъ больныхъ по внутреннимъ, кожнымъ и венерическимъ, ежедневно, кромѣ праздниковъ с 4 до 6 вѣч. Кураменскій ул. № 14, угол Ремесленнаго пер. телефонъ № 422

Неоправданнаго претеженія.

Страницы газетъ давно уже не строго пріимались и гражданами оказывалъ должную помощь, арти: ге вѣдшимъ жевательными, вѣлками, книгами, продовольствіемъ. В послѣднихъ номерахъ «Отечественнаго Вѣдомостей» приводепо общирное обращеніе Нимад. Сиб. Арміей Ган. Гайды, и вѣтеромъ онъ жалуетъ о тяжелыхъ изшаніяхъ и ледою избрѣной арміи и призываетъ вѣкомандъ великій жевательный патростіамъ нижегородца Милана и его отомеченниковъ.

Какъ бы вѣтъ на многочисленныя грѣшныя, терпѣно-примышломъ, ядлоо не мѣждутъ въ дождарова пѣо, с своей стороны, лѣтней ге тавности по прифрѣу прѣдковъ, сва жемѣтъ, жемъ и дѣтѣй для спасенія Русіи.

«На объявленіи части ортево-промышленнаго илѣтѣа, какъ это было и в ердуекое время, жемѣтъ серьезнѣе вѣдѣтъ на время вѣлѣхъ вѣдѣтъ, ро дѣтѣеу гражданія съ сметительной ердуекоствѣ,—терпѣно и безаполнѣ пѣтѣеа заявляя Свѣтъ с вѣдовъ торгов. и прѣмѣнникомъ.

Для именуемыхъ жевовъ лѣтѣхъ дѣтѣй редѣ Милана, какъ собираются ге редѣтѣхъ и земочихъ елѣдъ, жемѣтъ, отовѣдѣно, елѣтѣкомъ окромѣной. Ова

Объявление.

В воскресенье 9-го апреля

с. г. в 2 часа дня

назначается вторичное Общее Собрание

пайщиков Электро-театра «Мир»

для обсуждения следующих вопросов:

- 1) Доклад Ревизионной Комиссии.
- 2) Доклад Правления.
- 3) Утверждение отчета за 1918 год.
- 4) Рассмотрение приходо-расх. сметы на 1919 г.
- 5) Выбор членов Наблюдательной Комиссии на 1919 г.
- 6) Выбор членов Ревизионной Комиссии на 1919 г.
- 7) Текущая дела а) Распределение прибылей б) Ремонт здания и др.

Настоящее собрание будет считаться состоявшимся при любом количестве собравшихся членов.

Правление.

не хотят помешаться на какой ли бо долл. участия в общезарпачном труде по возмездной расч. Ценники XX века претендуют на монопольное право стасети стран и только их сам пленю со бируются самооборонять внаидит все бремя ободоборения России от смертельной опасности.

Хватает текущего момента в упо очии. Они являють негрю смутного времени (если только когда нибудь знали ее), и умышленно за кривать глаза на всезародный полем и единение всех сословий, дбной которых было достигнута воз соединения Руси в XVII вѣкѣ.

Наконец, в своем патристическом диспанѣи торгово-промышленники не хотят звать о том, какой о дѣльный состав современной арміи, освобождающей Россию от большевистского ига.

Развѣ не крестьяне и рабочие составляют большую часть бойцов, орошающих своей кровью каждую дѣль земли на Пермском, Воложском и Уральском фронтах?

Оставте же, господа хороще, не уминя претензій на послужительную историческую миссію в нашей странѣ! Въѣ нужно признать, что русская буржуазія, в своей массѣ, не доросла еще до классового самознания.

Оставаясь в прекрасном одино чествѣ, ей не под силу справиться с сложными задачами государственного строительства.

Даже в данное время, являясь господствующим положеніем, творя свое классовое дѣло, как отягчается она на призы к жертвенной помощи?

„Атлант“, послѣ исторических статей, должествовавших умнчить сердца ервых едвомышленников и подвигнуть их на материальную помощь арміи, меланхолически констатирует: „амия нуждается в денежном средстве и тѣм не меньше дѣльный ряд именитых людей и притом людей богатых не торопится внести кувшины этой арміи деньги“.

Другими словами, когда царили большевики, современные „Минионы“, покрывшая, открывали ку бышки и платили контрибуцію многими сотнями тысяч руб. А теперь наступили друія времена: воору живым краснорядием не прикинут аз „пожествованием“, значит можно, водолунуть свободно и заяться своим „классовым“ дѣлом.

Каково оно и пониманія наших цензюников говорят факты, взятые издучу из нашей послѣдней вѣсти. Торгово-промышленники г. Томе обратились с м.—ц. тому назад к правительству с ходатайством о вымѣщеніи их из средств связи,

сумм, уплаченных большевикам в заѣм контрибуцій И это в то время, когда освобожденная территория России задыхается в тисках финансового кризиса.

Почему другой: верховный уполномоч. на Д. Востока привлекает и отбѣтственности бывших русских владельцев 62 судов, пропавших в индустриальном вопреки положенію 25-окт. 1916 года.

Так промышленники рубят сумм, на котором сами селят, не работая уже, конечно, о будущем русскаго дѣла на нашей далекой окраинѣ.

Наконец, послѣдній штрих: Генерал Гайда в объяв. постановл. о поискорбѣи отмѣчает, что находят ся люди, которые не только не хотят поступиться хотя бы малой дѣль своего благосостоянія, но все силы свои и способы сил употребляют на то, чтобы, воспользовавшись взрудительными положеніем нашего рынка, создать себе материальное благополучіе без придоженія в тому труду.

Пусть! спекуляціи зачинаются теперь часто лица, не имѣющія никакого отношения к торгово-промышленному классу. Но въѣ, конечно, не спекулянт не обманет, проважая ще под полой пацарою эти люди — лѣя крока матери, появивая в таком возустановном валути цѣя, которое вымывает приназ ген. Гаиды о смертной казни аз спекуляціи.

Итѣ, к несчастью, для будущих судьб русскаго національнаго капитализма, наш торгово-промышленный класс еще не вышел из стадіи первобытнаго, чисто-кулацкаго пониманія своих интересов.

В своей массѣ он пока рукоядится еще обязательским инстантам: съязанія, жадно оберегая своим кошушу даже тогда, когда дѣло касается, как в данном случаѣ, само го существованія торгово-промышленнаго класса в России.

Хотелая сказать нашим ценозюникам: Будьте же скромны, госеда, исподобайте послышную вѣдучу, при толяющую на вашу долю в общей работѣ возозданія России и не претелудите на роль единственных спасителей общей всем нам родины.

Эта роль Вам не по плечу.

Мировой финансовый центр.

Общая замѣтка.

За послѣдніе годы, было много разговоров о перемѣщеніи финансового центра в Нью-Йорк. Быстрое развитіе рынка для долларов, акцентация главным образом в Нью-Йоркѣ, все это рассматривалось,

как достаточное основание для утверждения, что центр мировых финансов переместится из Лондона в Нью-Йорк. До тѣх пор, пока война продолжалась, и Великобританія была совершенно поглощена своими собственными домашними дѣлами, такая мѣтня принаименно за совершено доказанная. Теперь же, когда война кончилась и когда Лондонскій финансовый мѣр может обратить достаточное вниманіе на свою торгово-промышленную дѣятельность, пожалуй, данный вопрос представляется в нѣсколько ином положеніи.

Лондонские проценты.

Одни из наиболее знаменательных фактов являются те, что в Лондѣи учетный процент ниже Нью-Йоркского на один процент. Большее количество векселей, которые нежно было учесть в доллары, и о которых друзья Нью-Йорка, как будущаго финансового центра, пред полагали, что они обязательно всег да будут продаваться за доллары, эти векселя на самом дѣлѣ были проданы в Лондонѣ за стерлинги.

Благодаря отсутствію коопераціи между промышленными интересами націй с банками, какая должна была бы существовать для удержанія приобретеннаго благоприятнаго положенія, промышленныя компании, пользовавшіяся удобствами Лондонскаго денежнаго рынка, соединились, чтобы собрать себе лишнюю сумму денег на перекор не только всем явила для Нью-Йорка стать мировым финансовым центром, и на перекор финансированію собственнаго индустрии Соед. Штатов.

Промышленники, поступаая так, раскурзят очень престо. Они пред полагают, что деньги похоща на всякій другой товар в поэтому должны покупаться там, гдѣ цѣна вынужденная. Они удерживают, что как бы то ни были результаты стремленія урегулировать цѣны других предметов, цѣны денег всегда найдут свой собственный эквонимичекий уровень и заявляют, что если американскіе финансисты желают развиты американскія дѣла, то они должны найти какія нибудь средства для снабженія промышленнаго предпріянія націй таким же дешевым кредитом, как англійскіе банкиры.

Очевидно, что американскіе финансисты были не достаточно дальновидными. Они, по мнѣнію выше помянутой газеты, примѣняли мѣрку, отличающуюся дѣл к данному вопросу тѣми же способами, как они использовали бы этот критерій к своим домашним одѣлкам. Великобританія же, идя по другому пути, она поняла, что стоит дома терять деньги, если эти потери в каком нибудь другом мѣтѣ стократно оплачиваются. Вот секрет Лондонскаго болѣе низкаго процента.

Мнѣніе экспертов.

Довольно удовлетворительный отвѣт на затронутый вопрос дает Леопольд Фредерик.—Он говорит: впродолжение того, гдѣ найдется мировой финансовый центр послѣ войны, много диспутировалось за послѣднее время в прессѣ и собраниях. Он обосудался также и в Совѣтѣ Иностраннаго отношенія, засѣданіем в Метрополитанском клубѣ. Д. Вильсон, представитель Лондонских Банков, — в своей рѣчи о взаимных отношенія между Великобританіей и Соедн. Штатами опредѣленно заимчива ту точку зрѣнія, что за время войны финансовый центр перенеслся въ Лондон в Нью-Йорк. Это противорѣчит тому взгляду, к которому и пришел по данному вопросу на основанія точнаго анализъ Лива Сокаго и Нью-Йоркского положенія дѣл. В отвѣт г.

Вильсону я довольно подробно развил основанія, на я которых Лондон все еще остаѣт главнѣишим центром существоваго финансового мѣра. За послѣднее время я старался ознакомиться с этим вопросом еще болѣе тщательно и подверг анализу данную об обязательствах в международнои торговлѣ Лондону и Нью-Йорку, и послѣ этого мои выводы только еще болѣе подтвердились. Выводы г. Вильсона правильны только постольку, поскольку это относится к военным судам. Поскольку мы принимаем во вниманіе суммы, осужденныя Соединенными Штатами союзникам, постольку дѣятельно финансовый центр перенесся в Нью-Йорк. Но что касается финансированія мирового экспорта и импорта, то представляющее положение все еще продолжает занимать Лондон.

Цифровыя данныя.

Нижеслѣдующія цифры показывают международныя обязательства в метрополитанской торговлѣ Лондону и Нью-Йорку:

ЛОНДОНУ:

Обязательства в фѣх Лондонских ликвидационных банков, кооперативных банков, иностранных агентур и частных банков—500.000.000.

НЬЮ-ЙОРКУ:

Обязательства Нью-Йоркских национальных банков, банков штата и трестов—270.000.000.

Обязательства кооперативной иностранной торговли, иностранных агентств, основанных в Нью-Йоркѣ—55.000.000.

Акцептаціи частных банков 40.000.000 Всего Нью-Йорку 365.000.000 Из этой суммы нужно вычитать 1/3 части, выданная по финансовым домашней торговлѣ всего —155.000.000.

Относительно акцептаціи, представляющих финансированіе импорта и экспорта через Нью-Йорк,—210.000.000 Эти цифры показывают, что Лондон в настоящее время идет далеко вперед Нью-Йорка. Они говорят также довольно определенно о том, что несмотря на все техническія улучшения для финансированія международной торговли, сдѣланныя нами, Лондон все же останется еще на вѣсколько лѣт главным финансовым центром. Мы зѣсь, в Нью-Йоркѣ, нуждаемся еще в довольно большом количествѣ торговых банков и итѣ у нас старых кредитных домов с достаточным количеством развѣтлений по миру.

Публичная библиотека в г. Вильскѣ.

(Из доклада)

По предложенію члена коллектива по управленію Народным Домом имени П. Кошлова—П. В. Вильсова—мною был произведен осмотр мѣстнаго городского публичной библиотеки, как в дѣлах ознакомленія о ея теперешней организаціи и состояніи, так и с возможными перспективами в ней улучшенія, согласно новых данных библиотечной науки и техники, вырабатанных как Международной Библиогр. Исслед. так и практикой самого дѣла.

Осмотр этот привел меня к психологическим результатам, далеко оставившим за собой все видѣнное мною в других мѣстах как Сибири, так и Вар. России.

Страдное дѣло! В Вильскѣ полнѣе отсутствіе книг на рынкѣ, и в то время, когда такая общественная организація, как Горный Союз ков, Земство и др. с великим трудом и огромной энергіей создают новыя библиотеки, затрачивая на это большія средства, городская библиотека, воспитанная, быть может, своей книгой цѣлою по дѣлае

Здѣсь мы будем удовлетворены, если нам удастся удержать за собой дела Центральной и Южной Америки и Дальняго Востока; хотя за время войны размык на доллары пріобрѣли большую популярность валюты, все же Нью-Йоркоміи учетный процент гощит не в нашу пользу. Как дѣла обстоят в настоящее время, то весьма и весьма сомнительно, что в ближайшем будущем мы будем финансировать торговлю континентальной Европы. Трудно себе представить, чтобы Амстердамскій купец, возвозіи торговца во Францію, обратился бы за ссудами в Нью-Йорк; он поступит по всей вѣроятности, как я до сих пор: обратится в Лондон.

ТЕЛЕГРАММЫ.

Оперативная свѣдѣи шта. Верх г. в. 28 марта.

На японском направлении в район стѣнѣи Пермской жел. дѣр. на фронтѣ 80-10 верст. неше наступленіе и преслѣдованія протянулись продолжались, ишла части в 60 верстах к сѣверу от жел. дѣр. про длинулись на 20 верст. завар ряд деревьев и загарали лѣвныя, буземели и друіе тр. Фѣа: оживе жел. дѣр. до рѣки Камы починя развѣтлѣнок; на сарпульском направлении наши части ведя наступленіе по всему фронту перехватили линію Казаиск-я жел. дѣр. на уда откѣ от развѣд Рабат и развѣд Курик; на мезелеском направлении по обон берегам рѣки Бѣлой бироложаются в этом районѣ наши отряды лераніи Янгсгтон, стац. Нагаево и Тетгалчук, что 25 верст. вгосе очинѣ уотя рѣки Бѣлой на бугу-ынском и белоеберском направлениях нами захвачены деревни Ангроулово и Таканаво, что на рѣкѣ Усѣе; на участкѣ от Смароза-густоской жел. дѣр. до рѣки Вѣлой атаки противника отбиты, бой продолжается; на участкѣ от Агаяво Петровскаго завода до рѣки Урал наши части преслѣдуют противника, бросающаго своее воо имущество; нами захвачена батарея кр. оны ютѣе без перемѣн.

ЛОНД., 27 (РТА) (Радіо) Министр продовольствія (я Бельгій Ватероб-я вид, что ввоз из Соединенных Штатов вынѣи ограничивается зерном, про доводствіем страна будет обеспечена до ноября.

находятся в состояніи полной раины и мѣрности заузугленія“.

Ея вырнныя богатства, довольно значительныя для уѣзднаго города (до 12 т. экз.) пріхлѣдт в вѣтскіе, изнашиваются и не далеко то время, когда нѣкоторые отѣды совѣсь кажут в Лету, валу своей покойной годности.

Начнем с книг. Их в библиотекѣ, как я уже выше замѣтил, до 12 т. считая в этом числѣ „должны“ журналы, которые, кстати, иштѣт ся в значительном количествѣ и представляють сейчас большую дѣяность, как напр., „Голос Мнѣншшго“, „Звѣзды“ и др. И что же? Дѣлая половина всѣх этих книжных богатств вуждается в немедленном, шитимом средѣем ремонтѣ, понимая под этим переборщровку и переплет книг. Что же касается до первых 2 т. экз. этого числа (беллетристика, классич. посѣбия и п. др.) то им вужен капитальный ремонт, т. е. полный просторъ страниц, переборщровка, подлѣлка листов, переплет экзюво, а в нѣкоторых случаях и замѣна старых взаменилор новыми при первой к тому возможности, котор я может быть создана благодѣианіем библиотечнаго фонда публичной библиотеки.

ОМСК, 28 марта (РТА) В видах предоставления корреспондентам иностранной печати и возможности более широкой информации о событиях в России. Министр телеграф. д.д. установил протект, тариф для телеграмм адресованных представителями из прессы за границу.

ОМСК, 28 марта (РТА) Сов. мия. постановя отпустить по расходу жемю мия. зем. 30 миллионов руб. на возложку дров для рѣчных флотов восточного камакаго.

Оперативная сводка на 27 марта. На кйгородском направлении в верьѣ жел. дороги наша части бесосновочно преследуя противника в районах р. Сина и Серебрян на отбросили красных; на Воткинском направлении нами отбито на ступенях противника на д. Пякуди, что в 40 верстах сѣверо-восточнѣе Воткинскаго завода, бой в районах д. Чатово, Вичурино и Тюльковое, что в 50 верстах южнѣе города Омск продолжилось, противник от д. Тюльковое отброшен и д. Заяката Лямки на сарапульском направлении наступление продолжается; на мезенинском направлении нами отбиты атаки красных на фронте до речки Томурна, что в 35 верстах юго-восточнѣе рѣки Бѣлой; на бу гудинском направлении нами за янты деревни Устьюль, Кубова, что в 12-18 верстах юго-западнѣе станци Вилдья; в районе от города Уфы в 50-75 верстах на всем участкѣ от самаролатовской желез. дороги до рѣки Бѣлой бой продолжается, дальнѣе к югу без перемиря.

ПОСЛЕДНЯЯ ПОЧТА.

(Из газет).

Россия и союзники. По мнѣнью Черчилля посылка большой английской армii в Россii не предпосагается, т. к. Россii может быть спасена только ее собственными силами. Н. Д.

Национальные вопросы. Эдвард Латарингский верховный совет отверг германское предложение о пбисидить и поддержать свое намерение остаться с Франциею. О. В.

Второе: почти всѣ периодическiя издана (журналы, ведельные и "толстые")—без переделов, и как таковые, по основному принципу библиотечнаго дѣла, выданы на руки не подлежат, так как это привело их в окончательную негодность из-за потери листов и обрывания текста. Вывод отсюда, мнѣ кажется, ясен.

Теперь дальнѣе, о каталогахъ библиотекъ. Опанывает, что несомнѣнно на 15-е днѣе почти существование библиотекъ у ней жѣт еще до сих пор мнѣнтаря, а все ведется по старинкѣ, по семейному, так что пронаести, напр., точный учет книгам не представляется возможнымъ. Буднѣе тѣмъ странно: во среднiя частныя библиотекы мнѣнтаря инвентарную опись, без которой библиотечна—игра в рунах неосознательнаго читателя, но для г. Вилса это не закон. Не говорю о книжном систематическом каталогѣ, составленнѣе которого является насущною потребностью всякой библиотеки, тѣм болнѣе, что теперьшнее расщепленіе книг в городском книжном гравелищѣ, кроме лишняго издѣлѣ и напрасной работы, ничего не дает штату библиотечнымъ служащимъ,—окажу, что особю выдачу книг не

—В Иркутскѣ образовалось Латинское информационное бюро. Оно находится в связи с Латинским Национальным Советом в Омскѣ, Центральным бюро во Владивостокѣ, а через них с правительством Лезвля и его представителями в Парижѣ. Н. Д.

—Итоторыя группы в Алабанию выкупаются против присоединенiя Греции всѣх албанских земель. Н. Д.

—Эдучи Грузин на мирной конференци: Грузия итчеге не требует в смыслѣ внутренней устройста. Она хочет быть независимой, как независимое суверенное государство. О. В.

Новыя государства.

—Украинская миссия прибыла в Аотен. Цель миссии—закрыть союз между Грециею и Украниею и расширить экономическiя отношенiя между ними. О. В.

К заключенію мира.

—В территориальной комиссиі мирной конференциі приняты план сувереннаго унчужденiя Турецкой империи. Копетаяннополь и Востокъ предпосагается объявить интернациональными. Н. Д.

—По мнѣнью министра финансов Клоца, Франция должна требовать от Германii уплаты податей всѣх долгов и военных поддержек. Подати в странѣ должны быть уменьшены, введен налог на капитал—латать борьбу со спекуляциею. О. В.

—Черчилль считает необходимым содержать сильную армию на Рейкѣ. Н. Д.

—В финансовою и хозяйственную комиссию конференциі приглашены представители слѣдующихъ держав: Бельгii, Грециі, Румыниі, Сербии, Чехо-Славии, Бразилии, Китаю, Польши, Португаліи. Н. Д.

—Бельгійцы требуют возврата ерельско-хъ зайственныхъ машин, захваченныхъ Германіею. Около 2 1/2 миллионов бельгійскаго народа работает в работѣ. Н. Д.

Большевистское диктаніе.

—Вернувшись из Россii китайскіе рабочіе распространяют в Гиронской провинциі большевистскiя идеи. Китайскіе власти учредили надзор за гостиницами и харчевнями. Н. Д.

выдерживает критики, внося лишь хаос. Проще же говоря, необходимо отказаться от архаической, допотопной системы ведения дѣла. Созданіе картоннаго каталога (для библиотекъ средняго типа) с формулярными книжками и читательскими правильно изданными каталогами избавит от лишней работы и ничкомой порчи бумаги для записи выданныхъ книг, и дадутъ возможность библиотечной комиссиі или библиотечнаго ежегоднаго статистическимъ путемъ учитывать вкусы и требованiя своихъ абонентовъ, определять психологическое состояніе читательскихъ массъ, изучать ихъ и тѣмъ ставить библиотеку на подообающую ей высоту, дѣлая ее именно "культурнымъ центромъ", раскладникомъ знаний и любви к нимъ. Не буду говорить об общей неразберихѣ в библиотекѣ, об отсутствіи штемпелей на множествѣ книг,—окажу нѣсколько словъ о комнатахъ, в которой помещается городская библиотека.

Холодно, Сыро. Пылъ. Пахнет окисью желѣза, каплет со стѣн каплет с желѣзною трубой маленького печки. Грустно! Развѣ не нашлось бы в том же Народном Домѣ хотя бы там, гдѣ помещается

—В Пѣтѣ коммунисты заявляют большую часть общественныхъ зданій, но были выбиты студентами и национальною гвардіею. О. В.

—В столицѣ Португаліи нападены большевистская революціи. Визитыше требуютъ роспуска парламента и учрежденiя Советовъ 8.000 революціонеровъ напали на правительственныя учрежденiя. Н. Д.

—Союзный верховный советъ заслушал протект чехо-словацкой делегациі противъ большевистской пропаганды, поддерживаемой немцами и венгарами. Н. Д.

—Радио с "Микаса" сообщают, что союзный флота с согласия Мершала Флапа направились в Досельдорфъ для подавленiя мятежа спартаковцевъ. О. В.

—Французскій генеральный штабъ выражаетъ пожеланіе, чтобы всѣ вооруженныя силы были обращены противъ большевиковъ. О. В.

—Национальный Советъ французскихъ женщинъ проситъ мирную конференцию принять мѣры для спасенiя тысячъ женщинъ отъ физическихъ страданій и голода в большевистской Россіи. О. В.

—В Москвѣ открылся "Съездъ анархистовъ и коммунистовъ всего міра". Прибыли, главнымъ образомъ, австрійскіе и нѣмецкіе представители. О. В.

—В согласіи с союзными державами Швеціи высадилъ свои войска в Либавѣ, для борьбы съ большевизмомъ. Н. Д.

—В Москвѣ образована академія генеральнаго штаба красной арміи. Никакихъ документовъ об образованіи не требуется. Н. Д.

Соціальные вопросы.

—Мирная конференциі выработала и приняла одинаковыя для всѣхъ странъ масштабы заработной платы для моряковъ, который имѣетъ стать международнымъ закономъ. О. В.

—В Тюмени Ово фабрикантовъ и заводчиковъ предложено Вюръ профсоюзныхъ ооззовъ войти о нимъ в постоянный дѣловыи контактъ да бы устранить взаимное непониманіе. Н. Д.

Внутренняя жизнь.

—Советъ Министровъ постановилъ день годовщины Русской революціи 12 марта и ст. считать всеріисутственнымъ. О. В.

Бирка Труда, подходящая мѣста для библиотекъ, на первый случай, пожалуй, лишь теплаго и сухого. И при этомъ отнюдь не мѣшало о далекихъ странахъ, гдѣ иначе устроены библиотекы, вовсе не думаю о специальныхъ зданіяхъ, о книжныхъ лейбницкихъ шкафахъ,—чѣт! но чѣмъ вые фоліанты, которые я вижу на полкахъ, говорятъ мнѣ о томъ, что Городская Дума, могла бы ладнѣе для нихъ и болнѣ соответствующее помещеніе. Являя, привелншая человека и недосагаемымъ воякамъ культуры, пожалуй, достойна того, что бы быть не в аврлннѣ конныхъ, а гдѣ выуды и полуше.

Здѣ одно уж и о читальнѣ. Г. болнѣе арша сообщила мнѣ, что необходимо въ читальную комнату дѣло и остро ощущается в Бйскѣ. Да и понятнѣе, если в большахъ селѣхъ сейчасъ устраиваются читальныя залы, то тѣмъ болнѣе необходимъ онъ в городѣ. Мнѣ кажется, что даже при минимальномъ затратѣ застрѣны, коллективъ мог бы устроить читальную при библиотекѣ, для дѣла этого свѣтъ дую команду и служителя к ней...

Теперь пару словъ об окладѣ жалованья библиотечнымъ служащимъ. Всѣ, конечно, знаютъ о службичномъ шимпш'ѣ, о составленіи чѣмъ на

—Командующій Сиб. арміею обратился с воззваніемъ к гражданамъ, в которомъ проситъ прійти на помощь арміи покровителемъ денегъ, вещей и продовольствіемъ. О. В.

—В Екатеринбургѣ окончательнѣе сконструировался блокъ. Привязаны повр-бы разработаныя "Основы соглашенiя политическихъ и обществ. верныхъ организаціи". В составъ блокъ не вошли социалистическiя партіи. О. В.

—Правкомомъ Командующаго Сиб. арміею Генерала Габдыца о различіи аде виды спекуляціи наказаны по вышшо от 10 дѣтъ каторжн. работѣ до смертной казни. О. В.

Коперница.

—Во Владивостокѣ состоялась заведеніе бюро кооперативныхъ организаціи с участіемъ Кавалевскіи экономической правительственной комиссиі по вопросу о постоянныхъ экономическихъ отношеніяхъ между Сибири и Канадою. Н. Д.

—Уральскій союзъ потребителей скихъ о-въ нѣработалъ проектъ устройства пичебумажной фабрики, оборудованной усовершенствованными "авиановыми" средствами. О. В.

—Во Владивостокѣ основанъ культтурно-просвѣтительскій Коперативъ "На помощь молодому поколѣнію". О. В.

—Мылдоваренный заводъ "Ирросова" в Иркутскѣ приступилъ к выработкѣ глицерина. Н. Д.

ПО НАШЕМУ КРАЮ.

Противники народнаго просвѣщенiя.

По сверженіи царскаго ига стремленіе народа к просвѣщенію, к свѣту, было настолько велико, что почти в каждой селѣ, каждой деревнѣ не только голорили о просвѣщеніи народа, но и проводили в жизнь то, что служитъ двигателемъ свѣта. Такъ было и в Верхъ Амурскомъ. На первыхъ порахъ самые низы народа организовали народную библиотеку—читальню. Организаторы выписали до всѣмъ названнѣе различныя газетъ, появились журналы и проч. Народъ повалил в читальню и охотно глялся за книгу. Это была первая ячейка, первый зародокъ того, что мы имѣемъ теперь. Мѣсяцъ спустя послѣ этого, организовалось культ-прос. о-во, и опять первыми членами были низы. Гдѣ же были веродине учителя, которые имену

продукты пичебного рынка. Всѣ знаютъ, но только по отношенію к себѣ.

Ну, такъ вотъ: дѣтъ 200—250 р. в мѣсяцъ, которые получаетъ библиотечный служащій, развѣ хватаетъ на существованіе в настоящей моментъ? Нѣтъ. И такое материальное положеніе, кромѣ желанія обнѣжать о того мѣста, гдѣ служаше, пожалуй, другіи чувства не вызоветъ. Тутъ не о любви к своему дѣлу, не о серьезномъ занятіи имъ. Законны желудка, говорятъ материалисты, великіе языки и с ними всегда надо считаться, тѣмъ болнѣе, что библиотечные служащіе людя какъ и всѣ, да сверхъ того работающіе в холодномъ и ономъ помещеніи.

Хватитъ, впрочемъ!

И погромче насъ были вичи.

Да не охладилъ пользы перомъ и т. п.

И в заключеніе только могу пріятно вѣствовать благо и чтинаніе коллектива в выакомъ дѣлѣ реорганизаціи и отной публичной библиотеки.

Думую, что пріч уторомъ стремленіи к достиженію цѣли, коллективъ не встрѣтитъ какъ принципиальныхъ возраженій, такъ и отказъ в материальныхъ средствахъ со стороны городской думы на этотъ предметъ.

* Я слышалъ, будто окладъ сейчасъ увеличенъ.

ютъ себя главными культурными силами деревни? Они отсутствовали, они пришли уже к готовому, к тому, что создается, помимо ихъ, итими народами, во главѣ ихъ инстинкты народниковъ, которые не вичатъ о себѣ, но молча влѣпаютъ великое на родное дѣло. Изъ 7 человекъ учителей, окая поборола в нашемъ селѣ, в к.п. о-вѣ активное участіе пріняли мнѣтъ только одна учительница да пачевова—учитель с женою—учительницей, остальные же или вовсе никакого участія не принимаютъ или не состоятъ членами о-ва, или жѣкъ напримѣр, учительскими сестрами Рожкови даже препятствуютъ назначенію к.п. о-ва.

В началѣ дѣятельности к.п. о-ва ограничивалась устройствомъ библиотеки, спичателѣи и выпиской газетъ для народа. С пріѣздомъ же на структура учителя по вышкельноному образованію лично имъ повелѣны нар. чтенія, не не в большомъ размѣрѣ, а потому и не могли превлечь желательнаго числа слушателей. Желая вести нар. чтенія в бѣлѣ широкомъ масштабѣ, к.п. о-во стало озабочиваться педескаіемъ бытнѣе обшираго помещенiя для веденія чтеній, чѣмъ кварт. истржуртора (в которой раньше велось чтеніе) и остановилось на прежнеемъ членѣ к.п. о-ва свѣдѣ. Э. воспользовалъ для этой цѣли залъ одноклассной школы. Этотъ залъ, при передачѣ знанія бывшей директр. школы земству, былъ оставленъ приходскимъ советомъ в своемъ вѣдѣніи на предметъ веденія в немъ на родныхъ чтеній. Не преже, чѣмъ вести чтенія, свѣдѣ. Э. отъ лица о-ва былъ уполномоченъ переговорить объ этомъ с завѣдующей школой Е. Р. Яковой. При переговрѣ относительнѣе устройства нар. чтеній в школьномъ залѣ случайно присутствовалъ председатель волост. земск. управлѣнiя, которыи, одобряя намѣреніе культурниковъ, со своей стороны обнѣщавъ полное содѣйствіе о-ву. Учпдѣ Р. отнеслись к этому общѣ народному дѣлу несочувств. ясно, упирая на то, что отъ этихъ чтеній будетъ грязь и пыль в школьномъ залѣ. Когда же имъ было дано обнѣщаніе, какъ со стороны культ-ов, такъ и со стороны председателя волост. земск. управлѣнiя, смывать залъ утромъ до начала занятій на средства к.п. о-ва и вост. земск. управлѣнiя, Р. какъ будто бы и согласился.

И вот, в ближайшій праздникъ в школьномъ залѣ было устроено на

Если государственное и обществ. веланіе сростительное настоящаго момента должно покоиться на сознательности и просвѣщенности широкихъ массъ, если огромныя средства тратятся на дѣло народнаго образованія, то неужели не намѣтается у города нѣсколькихъ тысячъ рублей для того, что бы поставитъ на прочный фундаментъ уже существующій просвѣтительскій органъ. Снѣтъ на реорганизацію библиотекъ можетъ быть направлено такъ на ближайшемъ въ заведеніи коллектива, а осуществленіе самой реформы, при наличиі средствъ и при уперной работѣ и оытномъ руководствѣ можетъ быть произведено за 2—2 1/2 мѣсяца. Разумѣется, что на это время придется закрыть библиотеку, получивъ предварительнѣе книги со всѣхъ абонентовъ для учета и ремонта. Другого пути быть не можетъ, с чѣмъ, думаю, согласится мнѣ, знакомые с библиотечнымъ дѣломъ.

Итакъ, больше любви к книгѣ, которая воплощаетъ знаніе, больша уваженія к культурнымъ органамъ, столь рѣдкимъ в нашей бдннѣ, зотѣ и великой отравѣ.

Бывшій библиотечнаръ.

